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Zajetih rudarjev še 
niso mogli doseči
Heševalci se trud'jo na vso 

moč, da bi čim preje prodrli 
do 18 zajetih rudarjev v 
rudniku West Virginije.

Now grobovi
Julia Jernejčič

Po daljšem bolehanju je pre
minula na svojem domu na 9B8 
E. 63 St. Julia Jernejčič, voj. 
Marolt. Tukaj je /Jvela pri hče
ri, 10 let preje pa dolgo let v 
iKrayn, Pa. Rila je vdova. So- 

LOGAN, W. Va. — že blizu prog Frank je umrl leta 1955. 
dva dni je zajetih globoko v pre- Tukaj zapušča hčeri Julio in Ca- 
mogovniku št. 22 Island Creek roline Papes, sina Franka v De' 
Coal Co. 18 rudarjev. Ogenj in troit) Mich., 13 vnukov in 14 
vdor v glavnem rovu sta jim za- pravnukov ter več drugih so- 
Prla izhod. Reševalcem se je po- rodnikov. Hči Frances Grattcn 
srečilo pogasiti ogenj in se se- je umr]a leta 1941. Rojena je bi- 
daj trudijo, da bi zajete rudarje la v gv Gregorju pri Sodražici, 
dosegli. Veliko vprašanje je, rpuk., j je bivala 58 let in je bila 
če so še živi. članica Društva Lunder Adamič

Ko je bil glavni izhod zaprt, 28 SNPJ in Društva Janeza 
sta dva rudarja pozvala celo Krstnika št. 37 ABZ. Pogreb bo 
skupino, naj jima sledi skozi v soboto zjutraj ob 9:15 iz Jos 
stranske in prezračevalne rove jn sinovi pogreb, zavoda
na prosto. Nihče se jima ni pri- na paQo st. Clair Avei v cerkev 
družil. Sodijo, da so zajeti rudatji gv yida 0b desetih, nato na po
živi le v slučaju, če so se pravi kopališ£,e Kalvarija.
čas zabarikadirali pred požarom _____ ___
in strupenimi plini.

Nemci proti vključitvi 
v atomsko enoto NATO

Chessmanu se ne obeta 
v zbornici nič dobrega

SACRAMENTO. Calif. — Gu-
/ ^' verner E. Brown je predložil dr-

Obrambni minister Strauss -avnj zak0nodaji odpravo smrt- 
meni, da je najboljše, da kaznj v posebni 1,500 besed 
cbdrže atomsko orožje 1 -, obsegajoči poslanici. Smrtno
merikanci sami, ki nikakor 
ne smejo zapustiti Evrope.
BONN, Nem. — Obrambni mi-

Turška demokracija

PANAMA, Pan. — V bližini Preko 70 Tet stari časnikar je
Panamskega prekopa so se vče- j moral v ječo, kci R;
l'aj začele velike vojaške vaje, ki 
so zanimive po tem, da se jih 
udeležuje kar šest držav. ZDA, 
Panama, Brazilija Kolumbija, 
Čile in Peru. Vojaške vaje ima-

ne kazni v 
obsegajoči
kazen je označil za “velik ne
uspeh,” ki prvenstveno zadeva 
šibke, revne, nevedne in manjši- 

nister Strauss je izjavil, da Nem- ne.
čija zaenkrat še ni tako napre-j Poslanica ni bila ugodno spie- 
dovala, da bi mogla sodelovati’jeta. Člani zakonodaje očitajo
pri sestavi skupne edinice Sever- guvernerju, da je odločitev o
no atlantske obrambne zveze, ki izvršitvi smrtne kazni nad Chess-

'manom hotel prevaliti na nje, 
namesto da bi odločil sam, kot 
določa zakon.

Predlog je v senatnem prav
nem odboru in vprašanje je, če 

pod svoje po- - ne bo že kar tam obtičal. V tem 
ki bi bila se-'slučaju bo usoda Chessmana, ki

stavljena iz moštva več držav se mu je posrečilo izvršitev smrt- -------
članic te zveze, oborožena pa bi'ne obsodbe zavleči 11 let in pol,'poldrug čevelj. Doslej je bilo 
bila z najmodernejšim atom-j zapečatena. Izvršitev smrtne ka-j Sp0r0^enih v zvezi s snežnim, 
skim orožjem. zni’ ki j° J6 guverner Chessmanu mete «em 15 smrti, 3 v Missouri,;

in drugim na smrt obsojenim y v jjlinois, 2 v Nebraski in 
odložil, je zanj sedaj na novo 
določena na 2. maj.

bi bila oborožena z najmodernej
šim atomskim orožjem. Gene
ral Nordstat je namreč javno po
vedal svoj predlog, naj bi Sever
no atlantska obrambna zveza do
bila neposredno 
veljstvo edinico,

SNEŽNI METEZ ZAGRNIL 
KENTUCKY ZJEL0 ODEJO
Sneg, ki je pokril pokrajino ponekod do 20 palcev 

na debelo, je ustavil ves promet. Guverner je 
proglasil stanje stiske in poklical na pomoč na
rodno gardo, ki pomaga ljudem iz najhujše 
stiske.
LOUISVILLE, Ky. — Guv. Bert Comhs je oklical sta

nje stiske v vsej državi, ko je hud snežni metež pokril vso 
deželo z do 20 palcev debelo snežno odejo. ’1 oliko snega 
tod ne pomni nihče. Šole in industrijski obrati so zaprti, 
promet na poledenelih in zasneženih cestah je skoro popol
noma obstal, promet so ustavile tudi letalske in avtobusne 
družbe. Čete narodne garde pomagajo v najnujnejših slu
čajih in vzdržujejo zveze z globoko zasneženimi naselji.

Snežni vihar je zajel dejan-
sko skoraj ves jug od Srednjega 
zahoda pa do atlantske obale. 
Ponekod je nametalo snega do

Zadnje vesti.

—o-

snil nek sestavek o turških 
razmerah iz ameriškega li
sta.
CARIGRAD, Tur. — že 72 let 

stari turški pisec in časnikar

Sukamo je dosegel 
svoj političen cilj

jo namen, da preskusijo prakti- je moral v ječo, kjer bo
ono obrambo panamskega kana-1 gedel vgaj 16 mesecev, če bo živ 
la v slučaju vojne. Vojaških vaj in zdrav. Zaprli so ga zato, ker

v Illinois, z v iNenrasKi in po 
ena v Iowi in Indiani.

Mesto Evansville v Indiani z 
okoli 140,000 prebivalci je zame- 
teno v taki meri, da je skoro vse 
življenje izven domov obstalo. 
Še hujše je v Bowling Green v 
Kentucky, mestecu z 32,000 pre
bivalci.

Narodna garda pomaga poli
ciji, zdravnikom do bolnikov ir> 
bolnikom v bolnišnice. Pogrebi 
so bili v Evansvillu, kjer je pari-

se Obeležuje okoli 5,000 vojakov ponatisnii nekaj člankov 
i7- v»eh šestih držav in. kakih 159 , nekega ameriškega časopisa. V 
vojnih letal. Udeleženci vo.ia-1 leh čianki,h se popisuje turško 
sklh vaj si bodo seveda tudi lab- j .avno jn dj.užabno življenje in 
ko ogledali naprave v kanalski ^ y njih nekaj kritike turške 
coni kot gostje naše kanalske vlade in zlasti predsednika Men 
uprave.

Med tem se je v Panamski re
publiki začelo živahno politično 
življenje. Za 8. maja so namreč 
razpisane predsedniške volitve.
2a predsedniško mesto se pote
guje več kandidatov, ki se hudo 
vujejo med seboj. V eni stvari 
vendar soglašajo: vsi solidarno 
napadajo Združene države in 
valijo na nje krivdo za vse, kar 
Je slabega v panamski republiki.

Nekaj na tem je tudi res. Od 
zadnjih lanskih nemirov ni nam- 
reč naša

detesa.
Zapiranje časnikarjev je v 

Turčiji še vedno na dnevnem re
du. Poleg Yalmana sede sedaj 
še trije drugi časnikarji, ki so 
bili zaprti v zadnjih mesecih, 
deset jih je pa v zaporih še od 
lanskega leta.

Lani je bUo skupno zaprtih v 
celi Turčiji 60 sodelavcev pri 
listih. Turški zakon določa, da 
nihče ne sme napadati državnih

Na tak način bi Severno at
lantska obrambna zveza dobila 
značaj stalno pripravljene med
narodne vojske, ki bi lahko vsak 
čas nastopila v obrambo proti 
vsakemu napadalcu.

Naša vlada ta predlog odobra- ^ 
va, Francija ga ni odklonila, pa 
tudi ni pokazala nobenega nav-1 
dušenja, Nemčija ga je aedaj od-1
klonila. Verjetno ga torej se- Razpustil je parlament in uve- 
daj ne bo mogoče uresničiti. j del popolnoma “dirigirano”

Strauss je kot glavni razlog i demokracijo, 
navajal slabosti Nemčije in o-
brambne zveze same Dejal je, sukar„7je koli Š palce starega, odložen,,
da Nemcja se vedno najbolj za- ' ^ ■ trgovine zaprte, industrijski o-

imajo še največ možnosti, da parlament in tako uveljavil usta- bratr ustavne n. _
branijo zapadni svet pred napa- vnc) s an-ie’ ° -,e J1 0 a 0J P ' 0
dalei in najbolj varno je, če sa- vojni. Sedaj je vsa oblast v nje. sest palcev novega snega na o
me obdrže svoje atomsko oro- Sovih ™kah- °b strani mu si- keli pet palcev stare sne- i.e 
žje. Zapadna Evropa je tako cer st°ji vlada, potem poseben podlage. Južno od mesta so za- 
slaba, da ne sme dati Amerikam Posvetovalni odbor in gospodar- meti ponekod visoki od 
cem prav nobenega povoda, da ski svet- toda vsi ti organi ima- pet čevljev. Približno tohko sne- 
bi zmanjšali svoje vojaške ob- J° samo Posvetovalno pravico. ga je padlo tudi v Quincy. IH. 
veznosti v Evropi, je dejal Na PaPirju obst°ja tudi se ljud' V Bowling Green v južnem 
Stl.ulss i ski kongres,” ki se bo sestal naj- deiu osrednjega Kentucky so

LIMA, Peru. — Trije močni po
tresni sunki so stresli pretek
lo noč mesto Arequipa v juž
nem Peruju. Prestrašeno pre
bivalstvo je bežalo iz hiš na 
prosto. Večje škode ni bilo.

PORTLAND, Ore. — Mrs. Mati- 
rine Neuberger, Žena pok. se
natorja Richarda Neuberger, 
je izjavila, da bi si štela v ve- 
l!ko čast, če bi bila določena, 
da dokonča možev semitski 
rok Država ima republikan
skega guvernerja, toda ta je 
po zakonu dolžan imenovati 
demokratskemu senatorju za 
naslednika demokrata.

Iz Clevelanda 
in okolice

Seja—
Društvo Ribnica št. 12 SDZ 

ima jutri v petek, zv. ob 7:30 
sejo v navadnih prostorih.

Slovenski oder ima jutri zve
čer ob 7:30 redno sejo v Barago
vem domu. Vsi člani vabljeni.

Zadušnica—
V nedeljo ob desetih dop. bo 

v cerkvi sv. Pavla na E. 40 St 
sv. maša za pbk. Johna Steklasa 
ob 2. obletnici smrti.

Visoka starost—
Mrs. Francess Knaus, vdava 

pok. Jerneja, z E. 62 St., je pra
znovala včeraj 86. rojstni etan 
sredi-svoje družine. Samo hčeri 
Vera, ki se je po' štirih mesecih 
tod na obisku vrnila k svojemu 
mo ju Hansu Gluck-u v Vene
zuelo, in Helen, katere mož, Dr. 
David Elsasser, je profesor na 
veterini univerze v Aubum v 
Alabami, sta bili odsotni. Slav
ljenki čestitamo in ji želimo še 
dosti let zdravja in zadovoljstva!

JAKARTA, Indonez. — Indo- lo 9 palcev svežega snega na o , WASHINGTON, D.C. — Držav
ni tajnik Hcrtcr je dejal vče
raj, da se utegne položaj v od* i

Rojenice—
G. Ivanu in ge. Minki Cuger,. 

1128 E. 67 St., se je rodila v Eu
clid Glenville bolnišnici hčerki
ca, prvi otrok. Mamica in otrok 
sla že doma. S tem sta postala 
Janez in Marija Blatnik v vasi

Župan Celebrezze v 
bolnici

raj, da se utegne pom/.aj ypp Hin]ah drugič stari 
nosih do Kube tako zaost. ,, ^ mati. čestitamo!
da bodo Združene države mo- ^ _____ ______
rale prekiniti diplomatske od j ,, v ..
o ose s Havano. Ponovil je OanSKI V0(Hl&lj Z8ll 
ločno protest proti kubanski j Al 'L,
vladi in znvnvl obtožbe, da bi; pOVCZBVO (HIC AtflK®
imela vlada Združenih držav r _____
kakršnokoli zvezo z eksplozijo ^ bo Qgtala *e dalje y l)rit. 
municije x havanskem pr.sta- skupnosti narodov, stre-

°1'1 —“S*”. etem osxeu.jjcSa —--‘v ~; i n,s'u P'61* neka^ ' ”evl‘ ^ ! mj na pu politični povezavi
manj vsakih pet let, da izvoli ^rg0Vine zaprli in celo mestni; s_\CRAMENTO, Calif. — e _ ..

jiupan A. Celebrezze je moral po 
odloku svojega zdravnika v bol
nišnico. Njegovo stanje ni res- 

mhče ne sme napaaau ux^wn ^ ^evesiu in v
uradnikov in ikpodkopavat. ugje- bodo ,emel ito

t.0v - I da vlade, oblasti in države. Ta *
Ie<-‘ naša administracija storila Lakon krepko uporabljajo, kadar gJedail- 
ničesar, da bi ugodila upraviče-|se jim zdi> da je časopisje pre- i

, ostro.
naš„ u Zaf°, “‘Udi 0dn°Si med Kaže, da so Turki še vedno
" Turki, tudi demokracijo in svo.
k0 republiko tako Slabi, da slab- .n rn71imP.

predsednika republike.
Z razpustom parlamenta so po

stale odveč tudi politične stran- 
CLEVELAND, O. — Mestni ke. To je najbolj zadelo komu

niste, kajti ti so imeli najbolje 
organizirano stranko. Sukamo 
jih zaenkrat ne pusti k vladi, do-

— Okoli tisoč oseb ubije vsako 
jleto v naši deželi električni tok.

čim je dal ostalim'strankam mož
nost, da sodelujejo z njim.

Vsekakor je sedaj Sukarnova 
“dirigirana demokracija” popol
na, v njej ni sledu za načeli za- 
padne demokracije.

ši biti ne morejo. bodo mišljenja in tiska razume
vajo bolj po — turško.

let

Petroleja ne bodo več 
uvažali

Beograd, flrj. — pet-
nem planu bo Jugoslavija le 

l°s načrpala na domačih petro
vskih poljih 910,000 ton suro- 

Vega petroleja, prihodnje leto pa 
naj bi se količina dvignila na

Pomagamo sovražniku, 
da nas bo uničil!

WASHINGTON, D. C. — 
Thomas G. Lanphier Jr., znani 

[naš junak iz druge svetovne voj
ne, ki je bil doslej podpredsed- 

Inik uprave podjetja Convair,“J ni se količina dvignila na , r , Aii „ w ’
BlOO,000 ton, kar naj bi krilo vse Nlavnegapr01Z1va3alca ^ a,S ^ nesreba zastrupljanja z indu-
Potrebe dežele. i to stom iz pro 

Jugoslovanski geologi trdjio, | marnosti vlade 
da so v zadnjem času odkrili v 

avoniji, oziroma hrvaškem Po- 
Savju nova ležišča petroleja, ka- 
ferih rezerve bodo zadoščale za 
Jugoslovanske potrebe za 20 let.
Največje novo ležišče je pri 
Btružecu.

Deset tisoč pohabljenih v Maroku radi 
uživanja cenenega industrijskega olja
Brezobzirni trgovci so pokupili mazivno olje na opuščenih 

ameriških letalskih oporiščih, ga pomešali z malo koli
čino olivnega olja in ga nato prodajali za jedilno olje. 
Kemikalije v olju so ohromile živčni sistem onih, ki so 
ga uživali.

RABAT, Mar. — Nezaslišana mačega olivnega olja in to meša
nico prodajali kot izredno poceni 
jedilno olje.

Industrijskemu olju so prime
šane kemikalije za čiščenje

COLD WAVE

ket, je odstopil in izjavil, da je strijskim oljem se je zgodila tu. 
to storil iz protesta proti malo- j^ad deset tisoč ljudi vseh staro- 

in pa zato, da bo st; 0beh spolov je tekom par 
lahko svobodno kritiziral našo mesecev obolelo in postali so po-j strojev in te so napravile v člo- 
narodno obrambno politiko. habljenci. Ni upanja, da bi veškem organizmu strašno škodo.

Pred senatnim odborom je dal ozdraveli. Roke od komolcev , Misija mednarodnega Rdečega 
izjavo: Mi že izgubljamo tretjo dalje in noge od kolen navzdolkriža pod vodstvom kanadskega 
svetovno vojno. Izgubljamo jo so jim odpovedale. Ne morejo vojaškega zdravnika sicer pobira 
zato, ker vlada zanemarja naše se niti premikati, niti sami sebe 
dolžnosti v obrambi v zraku, za- hraniti, nekateri imajo vse ude 
nemarja raziskavanja vesoljstva, zvitena vse mogoče načine tako,

(zanemarja našo

obnemogle in pohabljene reveže 
po njihovih kočah in po cestah 
ter jih namešča po zasilnih bol-

časopis ni mogel iziti. Zdravni
ki in ostalo osobje v bolnici so 
v službi že 24 ur brez izmenjave. 

_____n--------
“Novi razred” se je kon

čno uveljavil tudi v 
Rumuniji

BUKAREŠTA, Rum. — Novi 
razred ali takoimenovana bolj
ša družba je prišla do veljave 
tudi v Bukarešti. V drugih sa
telitskih prestolicah jo žč davno 
poznajo. Povsod je taka, kot jo 
opisuje jugoslovanski komunist 
D j Has, ki radi tega sedi v ječi.

Obstoji iz ljudi, ki so se zna
šli kot pravimo. So to direk
torji podjetij, trgovski posred
niki, pisatelji, umetniki, igral
ci, tehniki, športniki in seveda 
tudi vodilni komunisti. Novi 
razred se rad zabava, zato ima v 
vseh satelitskih prestolicah no
čne lokale, kjer se zabava na či
sto kapitalistični način in pri 
tem ne gleda, koliko ga take 
zabave stanejo, saj ima primer
ne dohodke. Ni pa pripadnikov 
novega razreda malo, polni so 
vsi elitni rastavranti, plesne 
dvorane, kljub in nočni lokah.

Edino Bukarešta je do sedaj 
delala izjemo, tam ni bilo nobe
ne prilike za zabavo po zapad- 
nem vzorcu. Sedaj so odprli pr
vi nočni lokal pod imenom 
“Kontinentalna bara.” Menda

nntui pravni odbor je ?. 8 pro
ti 7 glasovom sklenil, da pred

črne Afrike.
AKRA, Gana. — Gani so daliovom smenii, na ----

zrjsu »*;•>
d/, in chessmana čaka izvrši- Vdelal novo ustavo in J o predlo- 
d< 1 m " .. i žil parlamentu v odobritev,
lev smrtne obsodbe. ^ y bodoče republika, pa

Italijanska "filmska zvez- b„ podobno ko, Pakistan is led.-

da se bo naselila v 
Toronto

TORONTO, Can. — Gina Lo- 
lobrigida je objavila, da se bo s 
svojo družino stalno naselila v 
Torontu. Njen mož je Slovenec 
dr. Milko Škofič, povojni begu-

ja ostala v britski Skupnosti na- 
j rodov.
! Nkrumah se zavzema za enako 
splošno in tajno volivno pravico, 
ki jo naj bi bili deležni vsi Afri
čani. Posebno vneto se zavzema 
za povezavo afriških držav v 
zvezo. Pri tem nima kaj prida 

mu
--- -- - - _ jaz _ _
nec, ki nima državljanstva m ta- Ul3pekai ker mu drugi vodniki 
ko ga tudi njegov sinko še nima. nedavno nastalLh novih držav ne 
Peter Škofič, brat dr. Milka Sko- zaupaj0 popolnoma. Boje se, da
fica, je že stalni naseljenec v To
ronto in tam prebiva 11 let. Ta 
je prepričal brata, da bi bilo naj
bolje, da se tudi njegova družina 
naseli tam, tako pišejo časopisi.

Italijanska javnost je seveda 
razburjena in protestira, toda Gi
na je izjavila, da gre tja, kjer 
njen mož misli, da bo najboljše 
za celo družino. “Moj dom je 
tam, kjer sta sin in mož!” je de
jala Gina.

hoče Nkrumah s svojimi načrti 
o povezavi afriških držav le po
večati svoj osebni voliv in moč, 
pri tem bi seveda trpela njiho
va.

obrambo na da je podoba teh nesrečnikov j nišnicah, toda kake resnične po-j je že od prvega večera stalno

Delno oblačno, _____  *■ r
snega. Naj višja temperatura 26. | uničil.

morju in pod morsko gladino, strašna. Kaj se je zgodilo? 
Zadnji vzrok te neodpustljive Dolgotrajne preiskave so ugo- 
malomarnosti, ki nas vodi v po- lovile, da so nesrečo povzročili 
gubo pa je dejstvo, da sploh no- trgovci z oljem. Ko je ameriško 
čemo priznati, da smo dejansko vojno zrakoplovstvo zaprlo svo- 
že v vojni tekmi s smrtnim so- je baze v Maroku, je razprodalo 
vražnikom in ise te vojne izogni- veliko industrijskega mazivnega 

. ti nikakor ne bomo mogli. Sami olja po zelo znižanih cenah. Ne- 
naletavanje pomagamo sovražniku, da nas bo ki brezvestni trgovci so to olje

I ' w-tn -vvv«! w\ o 1 i rs o -i i-l

moči ni. Olje zastrupi tkivo:nabito poln. Je pa tudi lazkoš- 
živčevja. Le v par slučajih jejno urejen; tisti, ki so ga obiska- 
nastopilo nepričakovano ozdrav-j hi pravijo, da prav nič ne ža
ljenje, za tisoče in tisoče teh]ostaja za predvojnimi iumun- 
Ijudi pa ni nikakega upanja. skimi nočnimi lokali, ki so bili 

Oblasti so zaprle 280 trgovcev znani po vsej Evropi, 
z živili in tistim, ki jim bodo do- 0

pokupili, mu primešali nekaj do- tvijo.

kazali, da so vedeli, kaj prodaja
jo, preti smrtna kazen z ustreli-

Bodimo pri vsaki vožnji pre 
vidni in zmanjšujmo število 
žrtev!

Posvetovanja Zahoda 
pred sestankom na vrhu

WASHINGTON, D. C. — Po
slaniki zahodnih sil so objavili, 
da so se te sporazumele, da se

„ , . . • x bodo njihovi zunanji ministri se.
Kubanski mornar skl ata- . anrna tod na nriorav-
še v Venezueli odstopil

BOGOTA, Venez. — Capt. Fe
lipe Vidal Santiago, 
mornariški ataše, ie izjavil, da 
je odstopil, ker smatra Fidela 
Castro za komunističnega dikta
torja, ki je prevanl može in že
ne, ki so prehvali svojo kri, da

stali 12. aprila tod na priprav
ljalne razgovore za sestanek na 
vrhu, ki je določen za sredo ma- 

kubanski ja v parjzu.
Poslanikom so ob obisku v dr

žavnem tajništvu povedali, da je 
v zadnjih dneh prinesel sovjetski 
poslanik Menšikov Eisenhower- 
jevu novo osebno poslanico Hru- 
ščeva. Kaj je v tej poslanici, niso ga spravili na oblast.

Trditev, da so Združene drža- bilo povedano.
ve žakrivile eksplozijo na fran- -------
coski ladji, ki je pripeljala v municijo, je Santiago označil za 
havansko pristanišče iz Belgije smešno.
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Umor nedolžnega človeka
Pok. zagrebški nadškof kardinal Alojzij Stepinac je 

kaka dva meseca pred smrtjo napisal sodišču v Osijeku, ko 
ga je poklicalo na zaslišanje na razpravo proti Cirilu Kosu, 
vodniku tamkajšnjega katoliškega semenišča, ki je bil ob
dolžen protivladnega delovanja, tole skrajno zanimivo in 
poučno pismo;

“Dobil sem povabilo . . . Imam čast odgovoriti, da se ne 
morem odzvati . . . Naj ne bo rečeno, da sem izzval spor ali 
kazal nespoštovanje . . .

Obsojen sem bil od ljudskega sodišča republike Hrva
ške 11. oktobra 1946 na 16 let prisilnega dela, najprej v ječi 
v Lepoglavi, nato v moji sedanji internaciji v Krasiču. Ta 
obsodba je pravni umor nedolžnega človeka, za tako jo sma
tra ves civilizirani svet. To so priznali celo nekateri vodni
ki FLR Jugoslavije, ki so se sestali s prof. Ivanom Meštrovi- 
čem v Združenih državah. Vse to mi je prof. Meštrovič 
ustno povedal, ko me je obiskal letos v Krasiču. On ve nji
hova imena. Posledica obsodbe, zaradi katere se škandali- 
zira ves svet, je, da je moje življenje skozi 13 let, ki sem jih 
prebil v ječi in internaciji, doseglo rob groba. Moji zdrav
niki in tuji zdravniki so storili vse mogoče, da bi podaljšali 
moje življenje, toda mi niso mogli vrniti (telesnega) življe
nja. Do danes so mi vzeli 34 litrov krvi in to še ni dosti. 
Morah so me operirati na obeh nogah, da so me rešili pred 
takojšnjo smrjjo zaradi tromboze.

Zaradi teh operacij sem dejansko invalid, ki vlači svoje 
noge okoli hiše s pomočjo palice. Poleg tega sem zadnjih 
pet let bok..na prostatu in kljub vsem zdravilom, ki jih jem
ljem pogosto, je redko, da bi ne čutil nobenih bolečin.

Ne bom omenjal smrtne slabosti, ki me je zadela pred 
dvemi leti, ko so časnikarji poročali, da sem blizu smrti, niti 
mnogo drugih bolezni, od katerih trpim, kot na primer bron- 
hijalni katar. Ta me muči že leta. K0 je dr. Šercer zahte
val, da se mi dovoli iti na morje, je bila prošnja odbita.

Resno stanje mojega zdravja je boljše znano župniku 
v Krasiču in redovnicam, ki so često vse dni ob moji poste
lji, da mi pomagajo. Često moram zaradi bolečin opustiti sv. 
mašo, celo ob nedeljah.

Vsak dan prebijem po več Ur na zofi z dvignjenimi no
gami, da bi olajšal obtok krvi.

Vem, da bo rečeno;
Ali te niso videle naše straže hoditi po vrtu, ko si šel v 

cerkev, ko si govoril z otroci in tako dalje?
Da, grem v cerkev, če le mogoče, da vsaj tako izpolnim 

svoje dolžnosti, da ljudstvo učim in mu dajem poguma, da 
pomagam župniku v Krasiču. Noben duhovnik iz bližnjih 
krajev mu ne sme priti pomagat, kot je bila preje navada 
dolgo let.

Tudi hodim po vrtu, boljše, vlečem se ob palici, kolikor 
morem, da dobim malo svežega zraka, kot so mi naročili 
zdravniki, in se pregibljem, kolikor je mogoče. Povedal 
sem zdravnikom, da ne morem hoditi (zunaj) — Eno leto 
tega nisem delal — ne zaradi tega, ker bi mi bilo naravnost 
prepovedano, ampak zaradi postopanja straž, ki so mi pov
sod sledile.

Če pobijam ideologijo (komunistične) partije, prepri
čan, da je popolnoma napačna, mar s tem nastopam proti 
državi?

če je zakonito za Jugoslovansko komunistične partijo 
preganjati Katoliško cerkev z ognjem in mečem 15 let, loči
ti ljudi od cerkve, preprečevati krščevanje otrok, prepreče
vati pouk krščanskega nauka mladini in preprečevati cer 
kvene poroke; če je zakonito (dovoljeno) Jugoslovanski ko 
munistični stranki uničiti katoliške ustanove in šele, tiskar
ne, časopise in njihovo lastnino ter izvesti nešteto drugih 
nasilij, kako se sploh kdo drzne obtožiti mene, če dvi
gnem svoj glas v obrambo svetih stvari katolicizma?

Sem morda prekršil lisdno človečanskih pravic Združe
nih narodov, ali niso morda drugi, ki so kršili to listino, ko 
me po krvavih krivicah in mnogo nasilstvih žele (nekateri) 
mučiti z dolgimi zasliševanji o vprašanjih, v katerih ne bom 
nikdar priznal kake krivde?

Ni dovolj za vas, da veste, da so nekateri vaših vodite
ljev priznali prof. Mestroviču, da niso imeli nobene osnove 
za proces proti meni, in da veste, da je prišlo kljub temu do 
razprave, katere posledice so me privedle praktično do smrti, 
kot sem razložil zgoraj ?

Zato vam povem, da sem človek z obema nogama v 
grobu in da že skoro grem vanj. Ker sem resno bolan, se ne 
morem odzvati vašemu pozivu. Če bi me kdo skušal mučiti 
z vprašanji na moji postelji bolečin ali med bolečimi spre
hodi na vrtu, bom poslej odklonil vsak odgovor. Odklanjam 
vsako odgovornost za javno sramoto, ki bi zaradi tega na
stala in prišla v svetovno časopisje, če pride do novega na
pada na napol mrtvega človeka.

Če organi vlade mislijo, da umiram prepočasi, potem 
naj odrede mojo telesno likvidacijo, kot so pred 14 leti odre
dili mojo pravno.

Sv. Ciprijan je dal krvniku, ki ga je imel obglaviti, 25 
zlatnikov. Ja nimam nobenega zlata. Jaz morem samo mo
liti za osebo, ki bo izvršila ukaz in me usmrtila, prositi Boga 
naj ji odpusti v večnosti in mi dovoli umreti v miru.

Če ste me izzvali, da govorim o vašem nečloveškem po
stopanju tekom teh dolgih let, ne jemljite tega hudo, kajti 
Rimljani so rekli: Vsaka stvar ima svoje meje!

Vaši ječarji me lahko stražijo dalje ipo vaših navodilih 
in mi napravljajo življenje nemogoče, toda jaz poznam svo
je dolžnosti. Z božjo milostjo jih bom spolnjeval do konca 
— do konca brez najmanjšega sovraštva, brez najmanjše 
želje po maščevanju, toda istočasno tudi brez strahu pred 
komerkoli.”

* # *
Tistim, ki žele razodevati resnico o razmerah v Jugosla

viji, svetujemo, da temeljito preberejo tole pismo pokojne
ga kardinala Stepinca, mesto da se ukvarjajo s prepisova
njem titovske propagande ljubljanskih ciril-metodarjev!

i BESEDA IZ NARODA j

Joliet, 111. — Ko sem obiskal 
zadnjo soboto Jureta, sem' ga 
našel v njegovem običajnem “za
pečku” s časopisom v roki. Nje- 
go,v zapeček je poleg okna v ku
hinji, poleg ‘‘hot water radiator
ja.” Tam sedi na gugalnem stolu, 
čita in modruje, zraven pa tu in 
tam v glažek pogleda, a to zmer
no in ne preko mere. To se pra
vi, po pameti “gleda” v glažek. 
Prav ima, če mu tako paše.

Barba mi je prinesla stol in ve
lela, naj sedem, da bova z Jure
tom kaj uganila o politiki in dru
gem. Jure pa je med tem poti
snil kapo malo nazaj, si popra
vil očala, nato pa izjavil;

“V tisku je vedno dosti zani
mivega. Ravno berem, kako v 
Nemčiji, Ausctriji in celo tu po 
naših ameriških mestih nekaj 
strašijo naziji s svojo svastiko. 
Tone, nekaj so začeli zopet kuha. 
ti,” je resno povdaril Jure.

“Tako, nekaj sem slišal na 
radio, a nisem posvetil kake po
zornosti temu. Kaj pa je zopet, 
zakaj pa gre?” — pobaram.

“Na, to le vzemi seboj, pa boš 
bral doma, boš videl kaj piše zna
ni Drew Pearson, znani komen
tator v Washingtonu. On pravi, 
da imamo kar tu v Ameriki v 
Arlingtonu, Va. nekega novega 
“iuehrerja” po imenu Rockwell. 
Ta je baje po Pearsonovi besedi 
vodja in autoriteta tega blazne
ga gibanja. Baje se je bahal s 
svastiko iz njegove hiše. Pear
son je o tem komentiral in pri
zadeti ga je tožil za pol milijona 
dolarjev in zraven je še natrosil 
okrog njegovega doma letake, v 
katerih je po kozje preklinjal 
Pearsona in ga proglašal za svo
jega nasprotnika.

Pearson pravi dalje, da je pri 
zagovoru proti tožbi izvabil iz 
Rockwella, pod prisego presenet- 
ijive izjave. Z neprimišljenim 
prikazom svastike na sinagogih 
(judovskih svetiščih) v Nemčiji, 
Angliji, škotski in New Yorku, 
je Pearson spraševal Rockwella 
o vsem. In ta je zopet kar od
krito govoril. Med drugim je 
baje Pearsonu rekel:

“Tvoj čas pride. Ničesar te ne 
bo obvarovalo plinskih peči.” 
Potem je nadaljeval: “Povem naj 
ti resnico. Kar se tiče proti ži
dovskega gibanja v Evropi je 
tam 20,000 bivših “SS” mož, ki 
krožijo po Evropi in kadar ta 
duh zajame tvoje srce, ga ne iz
gubiš. Mi imamo organizacije 
m publikacije po vsej Evropi. 
Najboljša je v švediji, kjer izha
ja nazijski magazin “Nordic 
Kamp.” Dopisi in pisma ured
ništvu se objavljajo pod rubriko 
’Heil Hitler.” So organizacije 

v Londonu, Canadi, Avstraliji, 
Norveški in po kontinentu. V 
Londonu izhaja magazin “Com
bat” in še druge publikacije so 
v Norveški. Največja in najbolj 
krepka unifomirana organizaci
ja je v Auistriji. V par mesecih 
bomo začeli izdajati magazin

“The International Nazi.”
Pearson pravi dalje, da je 

vprašal Rockwella po vzrokih te
ga nenadnega pojava svastike. 
Rockwell je odgovoril: To je ne
kak čustveni odpor proti dejstvu, 
da jim ni dovoljeno se organizi
rati. Nazijska stranka je prepo
vedana v Nemčiji in glasu teh 
ljudi se ne čuje. Ne morejo si 
najeti zborovalnih dvoran in za
to demonstrirajo najbolje kakor 
znajo in vedo. . . Tu v tej deželi 
imam pa pravico da razpečujem 
literaturo. Če bi me kdo hotel 
ustaviti, me protežira policija. 
Jaz sem bil svoj čas v mornarici. 
In ko so se ljudje pritoževali ra
di mene, je mornariška oblast 
rekla: “Vse je v redu, on ima 
pravico spadati h politični stran
ki.” Kaj takega ni mogoče v 
Nemčiji.” je zaključil Rockwell.

Zgornje so besede in izjave 
Pearsona in Rockwella.

“Tone,” je nekam zamišljeno 
naglasil Jure, “mislili smo, da so 
peklenskega zmaja, nacizem, po
končali, a njegov duh se zopet 
pojavlja in zopet straši. Po Polj
skem, Avstriji in nekaterih dru
gih krajih natolcujejo obtožbe 
proti Židom, da so židovski finan- 
cirji krivi vsega zla na svetu. In 
to se prijemlje, kakor nalezljiva 
bolezen. Ne bi dvakrat rekel, 
da od zadaj podpihavajo to celo 
komunisti, da bi tako nastale po 
zapadnih deželah prepiri in teža. 
ve in to bi ustvarilo kalne vode, 
v katerih bi nastal bogat ribolov 
in plen za komuniste. Naciji na
prej povzročati težave, za njimi 
komunisti delati “mir.” Tone, 
zapomni si kaj pravim! Nova 
nevarna vremena se približuje
jo!”

S to pripombo k zgorajšnim je 
zaključil Jure. Tudi meni se zdi, 
da nekaj takega bo. So sicer to 
šele prvi švigi bliska v daljni da. 
Ijavi, a znajo se približati in to 
morda še kaj hitro.

* ZA GRADNJE NOVIH AU
TO CEST bodo potrošili v na
šem Will okraju blizu $1,200,000. 
Del tega denarja bo prispevala 
zvezna vlada, drugo država in 
okraj. Največ stroškov pri tej 
gradnji gre za nadcestne in pod. 
cestne prehode, kjer se križajo 
auto ceste. Pri Dresden-u, kjer 
so zgradili veliko tvornico za 
proizvajanje neuklerskih sil, mo
rajo zdaj premestiti par mimo 
vodečih cest. Vsa okolica bo s 
tem dobila čisto novo lice.

* NORTHERN ILLINOIS GAS 
'COMPANY je ravno kar obja- 
! vila svoje letno poročilo, v kate
rem izkazuje, da je tekom lan
skega leta dobila 43,298 novih 
odjemalcev plina, za vse razne 

| slučaje, kot gretje stanovanj, ku
hanje, itd. Ta družba zdaj daje 

| ekreg 672,600 strankam plin za 
vse razne zadeve. To samo tu, 
koliko plina se porabi po vsej 
deželi. Silne zaloge plina mora 
imeti naša dobra Majka Zemlja, 

'da zadosti vsemu temu.
: * VIRI, IZ KATERIH PRIHA
JAJO DAVKI- — V Springfieldu 
so predkratkim objavili, da je 
država debila okrog $54,3544,359 
za razne davke, ki so predpisani 
pri raznih prodajah, na vse razne 
predmete. Prodajni davek sam 
(sale tax) je prinesel tekom lan
skega leta $29,901,423. Gasoline 
za motorski pogon vseh vrst, je 
prinesel $13,025,248.00; Davek na 
likerje in opojne pijače $4,479,-

552.00 (to je samo davek), koli
ko je stala pijača, ki steče po gr
lih, poročilo ne omenja! Davek

povest o naši slovenski svetnici ■ 
“Sv. Emi.” Neki stari mož je 
rekel: “Samo knjiga o sv. Emi

na cigarete je prinesel $1,700,- je vredna deset dolarjev, dobil
835.00. Največ gtane nas vse to, 
kar popijemo, pokadimo in kar 
zavozimo . . . Moj pokojni stric 
je rad pušil pipo in zraven rad 
vince pil. Spominjam se, da se 
ga je včasih malo “naeukal” in 
ko je drugo jutro z glavobolom 
vstal, je tožil, da tako ne bo več 
ravnal in je pristavljal: “Treba 
bo drugače začet!” Te obljube pa 
ni nikoli izpolnil, je moral pač 
na isto takoj, ko jo je izustil tudi 
pozabiti.

Vse čitatelje lepo pozdrav
ljam,

Tone s hriba.

Naročite Mohorjeve 
knjige

Lemont, 111. — že nad sto let 
je bilo tako: Mohorjeve knjige 
smo dobili, pa smo jih takoj za 
prihodnje leto naročili. Zdrava 
pamet pove: zakaj tako. Nati
sniti tako množino knjig ni šala. 
Vzemimo, da je naročnikov za 
Mohorjeve knjige 10,000, potem 
je treba natisniti nekaj več kot 
40,000 knjig, Ako bi za prihod
nje leto natisnili ravno tako šte
vilo knjig kot je bilo starih na
ročnikov, pa bi se prihodnje leto 
recimo eno četrtino naročnikov 
ne bi oglasilo in naročnine ne bi 
poravnalo, potem bo tiskarna na
tisnila 10,000 knjig preveč in to 
je za Mohorjevo družbo direktna 
izguba. Knjige je treba torej na
prej naročiti in naročnino pora
vnati, ker mora tiskarna kupiti 
in plačati papir ter tiskarske 
delavce. Vsaj do 20. marca naj 
vsak naročnik poravna narpčni- 
no. Naročnina za štiri knjige 
znaša samo $2.00. Majhen dar bo 
Mohorjevi družbi zelo dobrodo
šel.

Kje boste Mohorjeve knjige 
naročili?

Stari naročniki iste dobili v 
letošnjem Koledarju posebne 
naročilnice. Lahko Se vsak, ki 
knjig še ni kje drugje naročil, 
posluži naročilnice in pošlje na
ročnino sam kar v Celovec. Na
slov je: Mohorjeva družba — 
Viktringer Ring 26. Klagenfurt 
Austrija, Europe. Poslati je tre
ba vsaj po zračni pošti.

Svojemu poverjeniku lahko 
poravnate naročnino. V vsakem 
večjem kraju so taki poverjeni
ki. Njih naslove dobite v letoš
njem koledarju Mohorjeve druž
be.

Potem imamo pa še dva kraja, 
kjer pobirajo in sprejemajo na
ročnino za Mohorjeve knjige in 
sicer:

Slovenska Liga
238 E. 19. ..Street
New York 3, N. Y. 

in
Familia
Cleveland 3 ,Ohio.
6116 Glass Ave.

Če se komu ne ljubi pisati na
slova, naj kar enega izmed teh 
dveh izreže ter prilepi na kuver
to in naročnino takoj odpošlje. 
V pismu ni treba nič drugega kot 
kratko povedati:

Pošiljam naročnino za Mohor
jeve knjige za leto 1961.

Naročnina $2.00 — Moj dar . . .
Nato morate napisati natan 

čen naslov, da Vam vedo knjige 
kam poslati.

Našo najstarejšo in največjo 
kulturno ustanovo: Mohorjevo 

[Družbo moramo podpirati in 
j hvaležni ji moramo biti. Kar so 
.naši veliki možje s takimi žrtva
mi ustvarili, to moramo ohraniti!J Nekateri poverjeniki se prito- 

[žujejo, kako težko je pridobiti 
naročnika za Mohorjeve knjige, 

j Kar hudo je to pisati javno, da 
!se nam ne bodo nasprotniki sme- 
jjali. Pa zopet pravijo poverje
niki: Knjige so pri meni, toda 

'ena tretjina naročnikov še ni pri
šla po knjige! Kaj res spimo?! 
Pa take lepe knjige! Jaz sem 
kar požiral “Uro s kukovico” in 

| “Zvestim srcem.” Kako neiz
merne zanimivi ste ti dve knjigi 

i in tako poučni. Komaj čakam 
drugega dela povesti “Ure s ku
kovico.” brugi del izide nam
reč prihodnje leto.

Pfejšnji dve leti je izhajala

sem pa kar štiri knjige za dva 
dolarja. Seveda sem Mohorjevi 
družbi poslal lep dar.

Ako še niste, naročite Mohor
jeve knjige takoj! Tako kliče, 
vabi, propi in priporoča:

P. Odilo OFM.

Eden izmed zadnjih več
jih tekstov škofa dr. Gre

gorija Rožmana
Cleveland, O. — Ko sem pred 

leti zbiral prispevke za elektri
fikacijo romarske cerkve Matere 
božje na Svetih gorah, sem ob
ljubil darovalcem dvoje:

1. ) da bodo v njih spomin vzi
dali v romarski cerkvi Matere 
božje na Svetih gorah marmor
nato ploščo;

2. ) da bodo podpisne listine, s 
katerimi so darovalci prevzeli 
eno izmed del za električno raz
svetljavo svetogorskega svetišča, 
dali vezati v spominsko knjigo 
ter jo nekoč hranili v oltarju 
Marijine romarske cerkve na 
Svetih gorah.

Prva obljuba je izpolnjena, in 
plošča že vzidana. Druga oblju
ba pa še čaka na izpolnitev. Da 
bi bilo tudi tej vsaj delno zado
ščeno, sem lansko leto uredil 
podpisne listine, ki bi jih bilo 
potrebno uvezti v knjigo ter raz
mišljal, koga naj naprosim, da 
napiše uvodno besedilo v spo
minsko knjigo darovalcev.

Izbira ni bila težka. Sempe- 
terska župnija, v katero spadajo 
Svete gore, je dolga stoletja 
spadala pod ljubljansko škofijo, 
vse do leta 1787, ko so jo dodelili 
lavantinski škofiji. Ljubljanski 
škofje so si zadržali nad šempe- 
tersko župnijo samo še patro- 
natsko pravico. Sklenil sem to
rej naprositi prevzvišenega dr. 
Gregorija Rožmana, zadnjega v 
vrsti onih ljubljanskih škofov, ki 
so še izvrševali patronatsko pra
vico nad šempetersko župnijo.

Ta izbira se mi je zdela posre
čena ob ugotovitvi, da bo na ta 
način z zgodovino svetogorskega 
romarskega svetišča tesno pove
zano dvoje ljubljanskih cerkve
nih knezov, dvoje svetilnikov v 
težkih časih:

Škof Tomaž Hren, (ki je leta 
1612 posvetil svetogorsko Mariji
no cerkev, katera je bila pred 
sedanjo in od katere je ostal le 
še zvonik) — in škof dr. Grego
rij Rožman,
oba neustrašena borca za ohra
nitev tisočletnih verskih svetinj 
Slovencev: Tomaž Hreh v borbi 
3 krivoverskimi silami 17. sto
letja — s protestantizmom, — 
dr. Gregorij Rožman pa v borbi 
z brezbožnimi silami dvajsetega 
stoletja.

Poprosil sem torej Prevzviše
nega, bi li hotel za spominsko 
knjigo darovalcev sveUšča Mate
re božje na Svetih gorah, katero 
spada v njegovo patronatsko žup
nijo, napisati neke vrste uvodno 
besedilo. Z veseljem mi je ob
ljubil in domenila sva se, kateri 
dan naj ga obiščem v njegovi 
“škofijski rezidenci” — v prija
znem župnišču pri Sv. Lovrencu 
v Clevelandu.

Ko sem nekaj dni nato sedel v 
njegovi sobici, da sva se glede 
moje želje dokončno pogovorila, 
mi je v nasmehu dejal: ‘Veste, 
na Vaših Svetih gorah sem bil 
že* večkrat. Enkrat smo pa bili 
inkognito na Svetih gorah kar 
trije jugoslovanski škofje. Se
stali smo se v Rogaški Slatini 
zagrebški in mariborski škof ter 
jaz in smo se dogovorili, da se 
odpeljemo na Svete gore. Tam 
smo bili popolnoma varni. Vi
dite, tako smo Vas takrat pošte
no potegnili, gospod župan.” In 
se je smejal ob ugotovitvi, da te
ga nisem zvedel celih 20 let.

Nasprotno temu veselemu raz
položenju pa go bili trenutki ti
ste sobote, 24. oktobra 1959, Ta
krat mi je Prevzvišeni, že težko 
bolan, hotel osebno izročiti bese
dilo, ki ga je napisal kot uvodne 
besede k prej omenjeni spomin
ski knjigi. Iskal me je na domu

— in ker me ni našel, se je nato 
podal v trgovino “Familia” na 
Glass Ave. in lastnici podjetja, 
gospe Brodnik razložil: “Iskal
sem g. Zorenča na domu in ga 
nisem našel. Obljubil sem mu 
namreč napisati nekaj za sveto- 
gonsko spominsko knjigo daro
valcev. Obljuba pa dela dolg. 
Veste, bolan sem in v ponedeljek 
grem v bolnišnico ter le sam 
Bog ve, kako bo izpadlo. Pa bi 
želel, da g. Zorenč dobi obljub
ljeno v roke. Ali bi mu hoteli 
to izročiti?”

Gospa Brodnik mi je takoj po
poldne izročila navedeno besedi
lo, jaz pa sem še isti večer'obi
skal Prevzvišenega v šentviški 
šolski dvorani, kjer je prisostvo
val P. Claudelov! drami “Mariji
no oznanjenje” — se mu zahva
lil za toliko pozornost in trud, 
pa mi je ob tej priliki rekel: 
“Veste, pri tistemu besedilu mi 
je pa nagajalo. Ko sem ga že 
napisal, sem opazil, da sem vzel 
preširoko obliko in bi se ga ne 
moglo uvezati v obliki velikosti 
podpisnih listin, ki ste jih za 
knjigo pripravili. Pa sem napi
sal besedilo v drugič. Tokrat pa 
sem ga po nesreči polil z vodo. 
No, pa je nato le šlo. Prepisal 
sem ga namreč v tretjič.”

Kdo bi si tisti večer mislil, da 
bo to besedilo en0 izmed zadnjih 
škofovih večjih pisanih tekstov. 
Priobčam ga v celoti:

V letih, “kp smo doživljali 
hudo” (ps. 89,16), smo' se z vsem 
zaupanjem .zatekali k Materi 
božji Mariji pomočnici kristja
nov in tolažnici žalostnih. In ko 
smo se umaknili brezbožnim si
lam in se podali na tuje v svobo
do in varnost, da bi mogli nemo
teno Bogu služiti in svoje duše 
lažje zveličati, tedaij smo' vzeli 
seboj spomin na Devico Marijo 
iz tistega njenega svetišča, ka
mor smo često romali.

Od> Matere božje, ki na Sve
tih gorah kraljuje in se po' slo
venski in hrvatski zemlji ogle
duje, se je mnogo njenih častil
cev poslovilo in so odšli v Angli- 
j p', Kanado in Združene države 
Amerike. Sedemsto let se že 
časti Marija na Svetih gorah, ki 
so bile tristo šest in dvajset let 
pod ljubljansko škofijo.

Častilci in nekdanji romarji 
‘svoje” Matere božje v tujini ni' 
so pozabili. Z radodarnostjo do
brih otrok do najboljše Matere 
so po vojski omogočili napeljavo 
elektrike na Svete gore in oskr
beli dostojno razsvetljavo Mari
jinega svetišča,. Zdaj v njem 
sveti luč Bogu v slavo, Mariji v 
čast in zahvalo, pobožnim romar
jem pa v radost in spodbudo, da 
ostanejo Mariji zvesti v živi veri, 
trdnem, upanju in stanovitni lju
bezni.

Luč so prižgali v Marijinem 
svetišču darovalci, ki so zapisa* 
ni v tej knjigi. Naj jim Marija 
sprosi, da jim luč vere in ogenj 
ljubezni nikdar ne ugasne, da se 
bodo nekoč vsi ob Mariji, nebe
ški Kraljici, zbrali pred presto
lom vsemogočnega Boga v ne
minljivi luči

nebeške slave! 
vGregorij Rožman 1. r- 

škof ljubljanski
Gregorius Dei

et Ap. Sed. gratia 
episcopus Labacen.

S.
Nekoliko preobširen opis do

godkov v zvezi s sestavo uvodne
ga besedila za svetogorsko spo
minsko knjigo darovalcev, kakor 
tudi prepis škofovega besedila 
sem objavil v celoti iz dveh raz
logov:

I. da bi služila bodočemu živ
Ijenjepiscu velikega cerkvenega 
kneza dr. Gregorija Rožmana;

II. da bi škofove besede ogrele 
vsa dobrotna srca, ki so pred leti 
s tako velikodušnostjo darovala 
k stroškom napeljave elektrike v 
svetišče največje slovensko-šta- 
jerske božje poti, Matere božje 
na Svetih gorah.

Lojze Zorenč.
------- o--------

Postaja po volji
Ne glede na ivozni red se indij

ski ekspresni vlaki ustavljajo na 
vsaki postaji. Potnik, ki bi r»d 
izstopil, potegne zasilno zavor0.
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NapočUnicah v Cornawallu je 
Bernard Shaw zjutraj nekaj br
skal na vrtu. Kar na lepem je 
prihitel k njemu sosed, bogat tr
govec iz Londona, ki je čez po
letje imel v najemu hišo. Ves iz 
sebe je zaklical:

Sem in tja po Milwaukee
Umrla je Mrs. Johanna Penne,; Veliki noči, da bomo vsi imeli 

3921 W. Greenfield Ave., stara I priliko se naužiti sladkosti in mi- 
39 let. Zapušča'soproga Anto- line slovenskih nabožnih in na- 

hčer Mrs. Anna Hiller, sino- 
Ve Franka, Alberta, Louisa in 
Johna ter sestro Mrs. Anna Ker- 
2ich, Eveleth, Minn. Pogreb sq 
Je vršil iz Jelenčevega pogreb- 

zavoda v cerkev sv. Janeza 
vangelista na Mount Olivet po

kopališče. Bila je članica dru- 
^tvav sv. Janeza Ev. št. 65, KSKJ, 
ruštva Krščanskih mater cer- 

sv. Janeza Ev. in podružnice 
ovenske ženske zveze, Eveleth, 
inn. Naj p0£jva v mirut

V nedeljo, 13. marca, bb v cer. 
yi sv. Janeza Evangelista dan 
unovne obnove za može in fan- 
e fare sv. Janeza. Seveda so 

vabljeni tudi od drugod, da se 
udeležijo. Spored bo sledeč: Ob 

■ Uri sV. maša, po maši v cer- 
veni dvorani zajutrek in krat- 
a seja ter govor voditelja du- 
ovnih vaj, ob 10. uri prva kon- 
orenca, ob 11. uri druga konfe- 

jOuoa, opoldan kosilo, ob eni raz- 
cna vpjrašanja in odgovori ter 
l0f.ia konferenca, ob dveh po

poldne, križev pot, pridiga, bla
goslov in zaključek dnevnega 
sPoreda. Možje in fantje so 
v judn0 vabljeni, da se duhovnih
VaJ udeleže.

*
f^a veliko prigovarjanje fara

dov sv. Janeza Ev. in prijateljev 
Polja so cerkveni pevski zbori 
oerkve sv. Janeza obljubili, da 

°do ponovili koncert, ki so ga 
Podali 27. februarja, kmalu po

rodnih pesmi.
*

Iz cerkvenega oznanila Marije 
Pomoči kristjanov (West Allis) 
posnemamo: V nedeljo, 27. mar
ca, od 4. do 7. ure zvečer, prire
di Oltarno društvo cerkve MPK 
“pot-luck” večerjo. Ob tej pri
liki bodo oddane lepe nagrade. 
Vsi vabljeni! V nedeljo, 20. mar. 
ca, priredi Društvo Marije Po
moč Kristjanov št. 165 KSKJ ve
liko kartno zabavo v cerkvenem 
avditoriju (S. 60th in W. Madi
son Sts.). Na svidenje!

*
Greater Milwaukee Zoboteh- 

nična družba (Dental Associa
tion) poroča, da bo podala po
tom televizije najvažnejša na
vodila za čuvanje zdravja. V ta 
namen bo podala preko WITI-TV 
Channel 6 Milwaukee pet pred
stav. Predstave bodo ob 6:30 
zvečer.

*
V petek, 11. t. m. bo v Averno I 

kolegiju (v avditoriju) veliki j 
koncert, ki ga bo podajal pevski 
zbor' John Carrol univerze iz 
Clevelanda. Na koncertu bo na-1 
stopil tudi pevski zbor Alverno 
kolegija. Ta bo že četrtič v zgo
dovini Alverno kolegija, da pri
reja skupni nastop z cleveland
skim zborom. (Alverno je naj-1 
večji in najlepši dekliški zavod | 
v mihvauškem okraju ter se na
haja na 38. cesti južno od Okla-1 
homa Ave.

Družba sv. Družine
(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

Ustanovljena 23. novembra 1914

Sedež: Joliet, 111.
Naše geslo: “Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse

v Zedinjenih Državah 
Severne Amerike

Inkorp. ▼ drž. Illinois 
14. maja 1915

IMENIK
jsLqvENSK:H IN SLOVENCEM

naklonjenih TRGOVSKIH
PODJETIJ IN OBRTNIKOV 

V MILWAUKEE

Wisconsin Telephone družba 
poroča, da je 6. marca uvedla | 
Direct Distahce Dailing (DDD).

V petek, 11. marca, ob 8. uri 
zvečer, bodo v milwauskem mu
zeju kazali film: “Početek sve-

SANitary SODA WATER CO. 1430 ta” in ' Dinosaur Age (pre- 
-J^o._69th St., tel.: GReenfield 6-3020. historične živali). Predstave 
CANADA dry BOTTLING CO., Inc.,‘bodo v Lecture hali. Vstopnina 

{jr11,Sodas), 232 W. Bruce St.; tel. pr0sta. *
Za tekoče in bodoče mestne-1152.

ammmtmnnntmtnttE

Kakšne se Vaše oži!
AKO RABITE OČALA— 
°brnite se z zaupanjem 

na zanesljivo tvrdko z 
dolgoletno izkušnjo

globe optical go.
Telefon Mitchell 5-7174 

1732 So. llth Street 
Milwaukee 4, Wis.

volitve je registriranih nič manj 
kot 300,817 oseb. To kaže, da se 
je svet počel zanimati za politi
čno življenje. Pričakuje se pač 
nad 200,000 oddanih glasov. Kan
didatov je toliko, da človek ne 
ve, kje bi pričel izbirati. No, 
bomo videli!

GLAVNI ODBOR:

Zapisnikar: JOSEPH L. DRAŠLER, 1318 Adams St No Chicago, UL
Blagajnik: ANTON SMREKAR, Oak St., Rt. No. 1, Lockport. Ul.

Vrh. zdravnik: Dr. JOSEPH A. ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, I1L

NADZORNI ODBOR:
FRANK TUSHEK, 716 Raub St., Joliet, 111.
ANNA FRANK, 2843 So. Pulaski Rd., Chicago 23, Illinois
JOHN BARBIČ. 1103 Vine M., Joliet, 111.

POROTNI ODBOR:
JOSEPH PAVLAKOV1CH. 39 Winchell St., Sharpsburg Pa.
ANTONIJA DENSA, 1934 W. Cermak Rd., Chicago 8, 111.
ANNA THOMAS, 4017 Greensburg Pike, Pittsburgh 21, Pa.

Predsednik Atletičnega odseka
ANTHONY TOMAZIN, 1902 W. Cermak Road, Chicago, 111.

URADNO GLASILO:
AMERIŠKA DOMOVINA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio

Do 1. januarja 1957 je DSD izplačala svojim članom in članicam 
in njih dedičem raznih posmrtnin, poškodnin, bolniških podpor ter 
drugih izplačil denarno vrednost do četrt milijona dolarjev.

Društvo za DSD se lahko ustanovi v vsakem mestu Zdr. držav z ne 
manj kot 5 člani(cami) za odrasli oddelek Sprejme se vsak katoličan 
moškega aii ženskega spola v starosti od 16 do 60 let. V mladinski od- 
delek pa od rojstva do 16. leta.

Zavaruj« se za $250.00, $500.00 ali $1,000.00. Izdajajo se različni 
certifikati, kakor: Whole Life, Twenty Payment Life in Twenty Year 
Endowment. Vsak certifikat nosi denarno vrednost, katera se vsako 
leto viša.

Poleg smrtnine izplačuje DSD svojim članom(icam) tud-' bolniško 
podporo iz svoje centralne blagajne, kakor tudi za razne operacije in 
poškodnine.

Mesečna plačila (assessments) so urejena po American Experience 
tabeli.

DSD je nad HX)% solventna, kar potrjujejo izvedenci (actuaries).
Uradni jezik je slovenski in angleški.
Rojakom in rojakinjam se DSD priporoča, da pristopijo v njeno 

sredo 1
Za vsa morebitna pojasnila in navodila se obrnite pismeno ali ust

meno na glavnega tajnika:
, JOSEPH KOCHEVAR, 231 Ruby St., cor. Hickory, Joliet, UL

^ .■......................................... --

Notice To All Members Of The Holy Society 
Of The U. S. A.

Beginning Sunday, March 6, 1960, at 5:45 o’clock p.m. on 
WGFL — 1000 on your radio dial, your Society sponsor Father 
Banahan’s Catholic Program.

Tune in for news of interest about your Society!

Deduct
Death Benefits ......... .........................................................$ 8,500.00
Matured Endowments ...................................................... 500.00
Disability Benefits ...........................................    2,325.00
Surrender Benefits ........................................................... 888.50
Accident and Health Benefits ....................................... 52,810.94
Increase in Aggregate Reserve for Certificates

with Life .....................  2,867.00
Accident and Health Unearned Premiums Increase .... 44,543.26

“Gospod Shaw, z ženo sva ae 
sporekla, pa se je onesvestila. 
Kaj naj storim? Ali naj pokli
čem zdravnika?”

“Kar pustite padarja,” mu je 
mirno odgovoril Shav. “Dragu
ljar naj pride!”

--------o--------
V RAZKOŠNEM HOTELU
Švicarski komik Kurt Vogel 

je hotel na Dunaju najeti ho
telsko sobo, pa se mu je zdela 
cena previsoka.

Vratar se je branil: “Gospod, 
tu ste v luksuznem hotelu, ka
mor zahaja gornjih deset tisoč!”

Voglov odgovor: “Lep tak ho
tel, ki zmaši deset tisoč ljudi v 
dve sto postelj.”

Sub-total ............................. $112,434.70
Commissions on Premiums and Annuity

Considerations ..........  $107.405.43
General Insurance Expenses and Fraternal Payments.... 39,676.93
Taxes, Licenses and Fees ............................................. 1,659.08

EXxXXXXXXXXX^TXX^jk'XX

Total ....................................$261.176.14
Net Gain from Operations .............................................. $ 1,013.38
UNASSIGNED FUNDS AND SPECIAL RESERVES ACCOUNT
Special Reserves December 31st, previous year ..........$ 1,000.00
Unassigned Funds December 31st, previous-year ...... 12,399 05
Net Gain from Operations .............................................. 1,013.33
Net Capital Gains ............................................................. 1,818.95

March 3, 1960

Synopsis ol Annual Slalemen! for Ihe Year 1959 
HOLY FAMILY SOCIETY OF THE D.S.A.

PREVIDNOST
Nils Andersse, mizar iz Stock 

holma, je zapisal v oporkoi med St°cFs .......... Market Value

ASSETS
Bonds .... Market Value .$149,557.72

6.578.40
drugim tudi tole:

“Pokopljite me tik pri poko
paliških vratih, ker bo na sodni 
dan gotovo velika gneča, te pa 
vse življenje nisem maral.”

Certificate Loan and Liens ........................ 3,188.79
Cash and Bank Deposits ............................ 72,860.28
Premiums collected, not yet remitted .... 2,232.81
A & H Premiums due and unpaid after

September 30th of current year ......... 7,250.00
Interest due and accrued ....................... 1,034.77

TOTAL ASSETS ...................... $242,702.77
LIABILITIES, SPECIAL RESERVES AND 
UNASSIGNED FUNDS
Aggregate Reserve for Life Certificates ...................... $156,544.00
Aggregate Reserve for A & H! Certificates ............. 50,754.26
Certificate and Contract Claims ......  Life ......  ....... 1,000.00
Certificate and Contract Claims ......  A & H .............  10,884.08
Premiums received in advance ..................................... 283.52
General Expenses due or accrued ............................... 1,249.75
Taxes, Licenses and Fees due or accrued ..................... 892.35
Amounts withheld or retained by Society ..................... 892.35
Mandatory Securities Valuation Reserve ..................... 4,446.60

I

Got the fuse “blews”?
If fuses blow frequently, you’ve not only got 
the fuse “blews” - you’ve got outdated Wir
ing. Use this easy payment plan to mod
ernize your home wiring.

WIRE-ON-TIME
• No down payment • Minimum payment of 
$1.00 per month • Regular carrying charge • 
36 months to pay — on your electric service 
bills • No appliance purchase necessary.
Call your electrical contractor for free wiring checkup

wiscomsim

Live Better . . Electrically

$226,946.91
Special Reserves ........... ................... ..............................$ 1,900.00
Unassigncd Funds ....  ..................... ............................ 14,750.86

Total Unassigned Funds ...... $ 16,231.38

R&NuAuto Body Cc.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, 

da bo kot nov. 
Popravljamo body in fenderje. 

Welding
JOHN J. POZNIK in SIN 

GLenville 1-3830 
982 East 152nd Street

TXTTTTTmrmrxxxrxxxTXT*
REVMATIZEM JE VELIKA 

NADLOGA!
Mi imamo tako zdravilo, ki vam 

bo olajšalo bolečine in težave! Pri
dite in nas vprašajte!

MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. KE 1-0034 

Naročila sprejemamo in 
razpošiljamo!

EAGLE ZNAMKE POMENIJO ŠE VEČJE PRIHRANKE!!!

GOSPODJE! Importirani čevlji iz Španije

Fini iberski usnjeni
V |čevlji

celoti podloženi z usnjem

Vzorec G 
Prešiti 
čevlji

Črni in rjavi 
Mere

B—8 do 12 
C—'3% do 12 
0—61/2 do 12 
E—7 do 12 
(nič 11%)

Primerjajte
po 16.95

Nova koničasta oblika 
V celoti z usnjem podloženi 
No-Mark pete 
Trpežni močni poaplati 
Izdelani po ahieriških čev
ljarskih kopitih pri spretnih 
španskih rokodelcih 
Dve novi obliki, lepi in 
udobni!

Sprejemamo pismenh in tele
fonska naročila, dokler traja 

zaloga, ob ponedeljkih od 9. dop. 
do 9. zvečer . . . Kličite 

CHerry 1-3000

Navedite drugo izbiro barve
The May Co.’s kletni oddelek čevljev v mestu in. na Heightsu

TOTAL LIABILITIES ..................................... $242,702.77]
SUMMARY OF OPERATIONS 

(Accrual Basis)
Premium and annuity considerations ......  Life ........ $ 11,625.61]
Premium and annuity considerations ......  A & H ......  241,520.59 |
Net Investment Income .................................................... 4,661.81
Additional Recovery on Defaulted Bond ...................... 2,950.00 1
Miscellaneous Income ........................ ............................. 1,431.51

Fine kvalitetne moške - z dolgimi rokavi

športne srajce
Velika izbira vzorcev in barv v tej skupini prvo
vrstnih in nepravilnih športnih srajc. Tudi iz bom
bažne flanele. Mere majhne, srednje in velik^.
Kupite jih več po tej nizki, denar prihranljivi ceni.

Moške nepr. 5.95 do 10.50 
fcrezrokavne jopice znanih znamk
Nekatere se spredaj zapenjajo, druge 
se oblačijo čez glavo. Iz ovčjt volne, iz 
du Font’s Orion* Acrylic vlakne, ali 
iz banlona. Mere majhne, srednje, ve
like. Priljubljene barve. Nekatere 

' nepravilne
*au Pont zaščitna znamka.

2.99

Moške nfcpr. 85c bombažne atletske 
majice priznanega izdelka

Fine kvalitetne, rebrasto pletene, ma
jice iz česanega bombaža. Mere 36 
do 46. Nekoliko nepravilno, drugače 
po veliko višji ceni.

Sprejemamo pismena in telefonska naročila . . . Kličite CHerry 1-3000 
The May Co.’s kletni oddelek moškega perila, v mestu in na Heightsu

TOTAL .$262,189.52 ]>



AMERIŠKA DOMOVINA,

MAZZETTI i

Junakinja iz Štajral
m

i
Vedi, da zato, ker sem bil ne- lju, — in devica je in devica bo 

di, in prav zato, ker sem bil ne- ostala.”
kdaj sam zaljubljen, zato prav Ertelij je gledal skozi okno v 
dobro poznam zaljubljence. Brat pomladno pokrajino in je rekel:
— starcu pastane glas močan j “Bog bo pokazal, kdo ima prav, 
in ognjevit, in od posta oblede-jti ali jaz.”
li obraz mu je zardel — ko sem J “Veruj mi, Bog je že pokazal!” 
ta dva otroka, lepa, kakor jih je rekel Albert ne več trdo in 
več nima svet, videl stati drug prepirljivo, ampak mirno in 
poleg drugega — ona je vedno prepričevalno: “Tudi jaz spočet- 
v svoje delo povešala oči — on jra nisem bil na jasnem glede 
pa jo je dolgo, dolgo, dolgo gle-,Štefane in sem ji večkrat rekel,
dal, sedaj kljubujoč, sedaj glo- (da jo morda vendarle kliče Bog j TJ "aJe] Grenak
boko, sedaj hrepeneče, - takrat jv zakonski stan; pa vselej se je okus je in tQ mu je bilo
sem se spomnil na svoja mlada sicer spoštljivo, pa z vso odloc- 
leta — brat, jaz, stara kost, sem 'nostjo uprla mojim besedam, 
takrat prav tako gledal svojo ! Prišel je dan, ko je stala ob sra- 
Elizabeto — Bog ji daj dobro! ! motnem stebru” . . . Albertu se

ulicah bom iskala njega, ki ga 
ljubi moja duša. Iskala sem ga, 
pa ga nisem našla. Ste ga li ve
deli, ki ga ljubi moja duša? . . . 
To je-lepa pesem.”

“Res,” pravi Albert z milim 
glasom, “to je lepa pesem.” 

“Sedaj moram naprej moliti 
brevir,” je rekel starec; ‘“bodi 
zdrav, brat — danes pridem še 
enkrat ... če ti je česa treba, po
vej bratu, ki ti prinese požirek.” 

“Bodi zdrav! Bodi zdrav!” je 
odgovoril jetnik in je spoštlji
vo z glavo pozdravil starega iz- 
povednika.

XX.
Ko je: bil Albert zopet sam v 

svoji celici, so začeli v cerkvi in 
v samostanu ropotati vsi ropot- 
ci v znamenje, da je poldan. Ho. 
tel je Zopet začeti moliti, ker je 
bil pa še od včerajšnjega dneva 
tešč, so ga. začele zapuščati mo
či. Usedel se je k svoji mizi in

mečem in je strelcem pokazal 
proti štajru. Trobente so veselo 
donele in so se liki bliski bliska
le okoli njega. Meniha je zagra
bila jeza, obrnil se je proč od 
okna . . . Nikoli, nikoli! Štefa
na je božja!

“Nikoli,” je mrmral Albert. 
Tako malo; kakor ubogi, dobri 
učitelj Lindner, boš ti, prevzet- j 
ni luteranski fant, utrgal cvet
ko. Ne ti, in nihče! Poišči si i 
drugo nevesto! Nikdar je ne

in takoj sem vedel, katera j je tresel glas ‘misliš, da bi

okus je imela, in to mu je 
všeč; bilo je nekaj rdeče mire v i 
njej. Ko se je nekoliko utešal, ■ 
je slišal, da prihaja iz daljave 

i rezgetanje konj in glasna pove-

papežnica leži Henrik v srcu — bila vse to prestala, če bi ne bi- |lj a.

f blag spomin
SEDME OBLETNICE SMRTI 

NAŠEGA OČETA

Ignacij Godec
ki se je preselil v nebeški dom 

dne 10. marca 1953.
V grobu Vaše telo počiva, 
duša blaženo radost uživa, 
tam rajska sreča je doma, 
ko ni trpljenja, ne gorja 
Prosite oče, za nas Boga, 
da vsi pridemo k Vam v nebo.

ženica popolnoma imela v obla-jžja cvetka: klila bo ob oltarju, k'ni.f 77 “"Z
Sti'” job oitarju bo ovenela. Njeno de-| sulcnj0 štajerskih^ strelcev;' VNUK'’ VNUKINJE’ SORODNI^.;.

Albert je^ stegnil jsvojo kosce-^ i0 v štajru se ni dovršeno. Mene hrez stotnikovef?a traku ie da- Cleveland’ °- 10- marca 196a 
no roko: “Jenjaj! Tako ne smeš ne bo več nazaj iz Pasave, Ste- ' 1:3 £ ~—

Vedel je, odkod prihaja to 
se je pribli-

, . žal k oknu, da bi opazoval jez-
, ^m0.l P,°. ,.V1lCa!ni i dece. Vračal se je Henrik s svo-

, . i vi • * , . . v , i , • , jimi strelci, ravnokar je poštenobi vse vzklilo iz tega srca, ako J0Ce, ce bi ne bila devica, danes, namahaJ t.am y gozdu pasavske
bi ga naša Štefka kot njegova jutri in na veke? Štefana je bo-;roparje Henrik je jahal na H.

nobena druga kakor naša Štefa-’ la nevesta Kristusova? Misliš Jm, k X f \P 
na. O brat, saj ni slab človek, da bi bila mogla pod vislicami ,Za 
dober fant je, in koliko dobrega kakor duhovnik tolažiti umira-!

govoriti o Stefani; Boga žališ, 
ako štefano v eni sapi imenuješ 
z zemeljskim človekom — o kri
vovercu niti ne govorim — Šte
fana je Gospodova.”

“Ne žalim Boga! Mi vsi smo 
božji, tudi zakonski ljudje!” je 
goreče vzkliknil stari menih. 
“Kar se pa tiče devištva, se pa 
pri tako mladem dekletu ne mo
re ničesar reči, toda vedi: Bog 
ni prepovedal ljubezni, ampak 
ustvaril jo je, v raju pa je re
kel: ‘Rastite in množite se. A- 
dam in E,«f pa sta bila oba bož-

fana pa bo rešila katoliški Šta- 
jer, premagala bo satanskega, 
Hendel in njegove pomagače, 
povišala bo Cerkev v Štajru. 
Danes je ona naša jutranja zar
ja, postane pa naše solnce na dan 
našega rešenja — postane, pom
ni, Ertelij, v moči onega, o ka
terem pravi Neža, da ji je nje
gova kri pordečila lica, da ji je 
pritisnil na obraz krvav ženinov 
poljub. V devištvu je moč, moč
no kakor grom je devištvo, ka
kor pekel je gorečnost čistosti.” 

“Brat moj!” je počasi rekel

nes pa je kljub temu ponosen, 
zmagovit junak. Zamahnil je z

GRDINA POGREBNI ZAVOD
1033 East 62 St. . . . 17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči 
HEnderson 1-2088 KEnmore 1.6300

Moderno podjetje — Zmerne cene

ja, kakor v rodovniku Jezuso- stari Ertelij: “Močna kakor
vem Sveti Duh naravnost pove.” smrt je ljubezen in kakor pe- 

“In nato je prišla Marija,” kli. kel je njena gorečnost, tako sto- 
če Albert, “in je bila tudi božja jj zapisana v Visoki pesmi, ki 
m še bolje in je bila in je osta-,tako lepo začne: “Vstala bom in
la devica . . . kar je največje na 
svetu. Pater, jo li tako slabo 
poznate?”

“Dobro jo poznam!” je rekel 
starec, ki so se mu oči bliskale 
v mladostnem ognju. “Brat, ti 
si se zaletel v svojem razmišlje- 
vanju! Da bi jo bil ti slišal zgo
raj v sobi, kako nežno, kako pri
srčno je govorila o materni ča
sti — fant je bil ves očaran in 
je debelo gledal — Albert, de
kle, ki nima poklica za zakon, 
ne govori tako o skrivnosti in 
lepoti matere!”

“Ertebj, veš li, kako v brevi
rju, 21. prosinca, sveta devica 
Neža govori o svojem ljubem? 
Kaj govori trinajstletna dekli
ca? Pravi, da si je izbrala one
ga, čegar mati je devica, čegar 
Oče ne pozna žene. Nadalje pra
vi: Njemu ostanem zvesta, če 
njega ljubim, sem čista, če nje
ga objamem, sem devica. — Li 
ni bila sveta Neža, ki je tako go
vorila, nedolžna deklica? Od
kod je imela te besede? Sveti 
Duh jo je razsvetljeval, da je 
mnogo umela, ne da bi bila iz
gubila svojo nedolžnost. Prav 
tako je s Štefano. Ti, ubožec, pa 
misliš, da ima poklic za mater, 
ker tako čudovito govori o ma
terinskem poklicu. Sveti Duh 
jo navdihuje. Stregla je materi, 
ko so za njo prihajali na svet 
bratci in sestrice, in ni zapirala 
oči. Toda kljub temu so njene 
oči še vedno angelske, in njeno 
srce je čisto kakor lilija na po

bom šla po mestu; na cestah in

Dost o j a n s t v o ,
Dober okus in simpatično 
razumevanje vaših potreb

MARY A. SVETEK
pogrebni zavod

478 E. 152nd Street

Velik prostor za parkiranje 
odzadaj

KE 1-3177

Amhulančna poslupa z oksigensko 
napravo dan in noč

CHICAGO, ILL

BUSINESS OPPORTUNITY

FOOD AND MEAT MARKET
South Suburb. Self-Serv., Good 
Volume, plus 2-5 Rm. Apts. Cor. 
T' ‘-V 5 yrs. old., 2 A car att. gar. 
WU-t . ht. By Owner. 15957 S.
RalHcud. Cal! ED 3-0825. (50)

edino Stroll’s je 
varjeno nad direktnim ognjem 
... varjeno pri 2000°!
Kipanje, ki ga vidite v varilnem kotlu 
zgoraj, je povzročeno z direktnim og
njem, igrajočim se pod njim. Ta eks
tremna vročina proizvaja najfinejši okus 
iz najfinejši zmesi . . . napravlja Stroh’s 
lažje in mehkejše. Uživajte osvežujočo 
razliko edinega ameriškega z ognjem 
varjenega piva še danes!

Ugajalo Vam bo je lažje!
The Streh Brewery Company 

Detroit 26. Michigan

bo objemala roka zemskega mo
ža; — Štefana je božja.

* ••!« *
Komaj je stotnik odjezdil pre

ko pokrajine, ki leži proti Pi- 
raha, in izginil med zelenimi 
in cvetočimi drevesi, se je pri
gnala po stranski poti proti sa
mostanu sem klaverna posta
va, ki je bila v zasmehljivem na
sprotju s krasnim, mladim ju
nakom. Bil je človek v raztrga
ni strelski suknji, s katere je 
bingljala jermenasta obramni- 
ca; na glavi je imel strelski klo
buk, za katerim je mesto pete
linovih peres tičal šop trave; čez 
ramo mu je visela velikanska 
puška, ki jo je vsak trenutek 
vzel z rame, ker mu je bila oči- 
vidno pretežka. Albert je gori v 
stolpu ob oknu osupnil pri tem 
čudnem prizoru in je opazoval,

li ta človek, očividno popoten žo v oknu in je opazoval, ka] 
vojak najemnik, nosi na suknji bo storil mož.
rdeče pentlje, znak pasavskih 
razbojnikov. Počasi, omahovaje,

Sedaj so treskali udarci na 
zaprta vrata, da se je čulo da'

je prihajal po poti, ki vodi med .leč naokoli iv poldanski tišin1- 
lipami, in se je danes vsa zapu- Tujec je zahtevajoč, naj se m11 
ščena solnčila v aprilskih soln-jodpre, s puškinim kopitom tol' 
čnih žarkih. Res, ima pentlje, kel v vrata. Pa nihče ni odp1"1- 
Deloma so raztrgane; eno nogo J Sedaj se je zibal zopet nazaj 
ima obvezano, druga je obuta vtp0 dolgem potu med lipami- Al' 
čevelj. Obraz mu divje in mrko bert je slišal, kako je grdo Pre' 
zre izpod klobuka, ki ga ima na Jdinjal v jeziku, ki je bil P°' 
čelu. Gre naravnost proti sa-1 doben spakedrani latinščini. Na' 
mostanu, ki ga je ravnokar mla- Jto je izginil, kakor bi ga bila P°' 
di junak koprneče objemal s žrla zemlja. Sarhostanska vrata 
svojimi temnimi očmi. Ni li so zopet zaškripala in so se °^' 
Henrik iztrebil vse sodrge? Ko prla, pa takoj nato so se zopet 
se je človek bližal samostanu, • zaprla; skozi vrata je pridrd13' 
so mogočno v tečajih zaškNpala 'vikarijev voz, ki je odhitel protl 
samostanska vrata. Nekdo jih' štajru. 
je zaprl. Albert meni, da so bra-

Ženske dobijo delo
Zenska ali dekle

Išče se ženska ali dekle, da ni 
skrbela za 2 otroka in opravlja
la lahko hišno delo. Bi stanova
la v hiši 5 dni in šla domov 
koncem tedna. Kličite po 5. uri 
AN 1-0182. (50)

tje iz strahu pred tujcem zapr
li vrata. Pasavec je vsega hude
ga zmožen.

Morda je ropar ali požigavec; 
pa bi mu vendar danes na Veli
ki petek lahko privoščili vsaj 
kos kruha! Albert je svoje vro
če čelo pritisnil na železno mre-

Uradnico iščemo
Potniška pisarna išče mlajše 

uradnico z znanjem slovenščine, 
hrvaščine, nemščine in angle
ščine ter strojepisja. Kličite IV 
6-3774 dnevno od 3. pop. do 7 
zvečer. —(50)

Delo za ženske
Išče se izkušena kuharica, 

strežnica in natakarica za re- 
stavrant. Dobra plača od uro. 
Kličite WH 2-2184. (51)

MALI OGLASI
Sobe se odda

Dve opremljeni sobi in porč 
se odda na 1069 E. 72 St. zgoraj. 
Kličite RE 1-7051. (49)

Kestavraut naprodaj
Lakewood, “counter” in po

strežba v jedilni sobi. Sedežev 
čez 100. Obstoja 25 let. Debel 
dohodek $1200 tedensko. Čisti 
dohodek $15,000 letno. Nič ob 
nedeljah. 17419 Detroit Ave. LA 
1-9727. Lastnik odide v Evropo.

(51)

Odda se
5-sobno, na novo dekorirano 
stanovanje, zgoraj, mirni in či
sti družini brez otrok, v Collin- 
woodski naselbini. UL 1-7056.

(SC)

Hiša naprodaj
Nova dvodružinska zidana hi

ša z 2 spalnicama, blizu E. 185 
St. Naraven les, garaža za 2 ka
re. Najboljša cena kjerkoli. AN 
1-1398. Stavbenik.

(54)

V najem
Oddajo se 4 sobe in kopalnica, 

spodaj, na E. 61 St., blizu Su
perior. Kličite HE 1-8533. (53)

Naprodaj
Hiša za dve družini, v do

brem stanju, pet sob zgoraj, pet 
sob spodaj. Pokličite GL 1-0066.

(51)

SEDAJ PO LOKALNIH CENAH

Mizar išče delo
Izvršuje vsa splošna hišna po

pravila, znotraj in zunaj, tudi 
nove garaže. Kličite John Lud
vik, 20331 Naumann Ave. IV 1- 
7133. (50)

NA PRODAJ
V okolici East 185. ceste, no

va, zidana (tapestry brick) lepo 
izdelana dvodružinska hiša, 4 in 
4 sobe, polna klet. Pokaže se po 
dogovoru.

V Euclidu, nov zidan (tapes
try brick) bungalow, na lepem 
kraju, 4 in pol sobe lepo izpelja
ne, v kuhinji vdelane peči, pod
strešje za dve sobi, polna klet. 
Se lahko takoj vselite. Proda se 
po pravilni ceni.

RAZEN TEGA IMAMO ŠE 
MNOGO DRUGIH VSAKO
VRSTNIH HIŠ IN LOTOV NA 
LEPIH MESTIH EUCLIDA IN 
CLEVELANDA.

Knific Realty
820 E. 185. St. IV 1-7540

HELP WANTED—FEMALE
CASHIERS
Experienced

CLERKS
For Bakery and Delicatessen 

Neat Appearance 
Will Train 
East Side 

For

FAZIOS
New Bakery and Delicatessen

2261 Lee Road
(50 ■

(Dalje prihodnjič) 
-------- o--------

— Po podatkih zakladnega 
tajništva pada število novčanlC 
za $10,000.

HELP WANTED MALE

IDOL GRINDER
CIRCULAR OR 

DOVETAIL TOOLS
VU 3-8800

(52!

COMPTOMETER 
OPERATOR

MINIMUM ONE YEAR EXPERIENCE

MUST KNOW ALL OPERATIONS 
OF COMPTOMETER

Benefits include:

FREE HOSPITALIZATION
FREE INSURANCE

PENSION

VACATION

Apply in person 
Monday thru Friday

AMERICAN STEEL & 
WIRE DIVISION
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SH3HVMI3KI

CUYAHOGA WORKS 

4300 E. 49 ST.
(50)

SODA DEPARTMENT 
MANAGER

Woman over ?1 with previous ex
perience in food preparation, to 
manage drug store fountain-res
taurant; 40 hours, 6 days; fop rate 
and free insurance program.

Apply in person.

TOOLMAKERS 
JIG BORERS 

GAGE MAKERS
First class, high hourly rate3 
plus overtime, all the usual 
benefits.

TOOLS & GAGES, Inc. 
3112 E. 63 St. .

(Go E. 55 to Truscon)

GRAY DRUG STORE
22824 Lake Shore Blvd.

(4P/>

SECRETARY

Interesting position with advertis
ing department manager. Du
ties include correspondence and 
budgeting. 5-day, 40-hour week, 
excellent company benefits. — 
Apply in person.

GRAY DRUG STORES, Inc.
2400 Superior

(50)

TYPIST
ONE YEAR EXPERIENCE 

NECESSARY

Benefits include:

FREE HOSPITALIZATION 

FREE INSURANCE 

PENSION 

VACATION

Apply in person 
Monday thru Friday

AMERICAN STEEL & 
WIRE DIVISION
CUYAHOGA WORKS

4300 E. 49 ST.
> (50)

TYPIST
ONE YEAR EXPERIENCE 

NECESSARY

Benefits include:

FREE HOSPITALIZATION 

FREE INSURANCE 

PENSION 

VACATION

Apply in person 
Monday thru Friday

AMERICAN STEEL & 
WIRE DIVISION
CUYAHOGA WORKS 

4300 E. 49 ST. (50)
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COMPTOMETER
OPERATOR

MINIMUM ONE YEAR EXPERlEN< k

MUST KNOW ALL OPERATIONS 
OF COMPTOMETER

Benefits include:

FREE HOSPITALIZATION
FREE INSURANCE
PENSION
VACATION

Apply in person 
Monday thru Friday

AMERICAN STEEL & 
WIRE DIVISION
CUYAHOGA WORKS

43(10 E. 49 ST. (5o)


